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Jednalo se o realizaci nového díla, které bylo
situováno do stávajícího komplexu teplárny, s ma-
ximálně možným využitím stávajících stavebních
objektů. Tato skutečnost zásadním způsobem ovliv-
nila výstavbu díla, které muselo respektovat přede-
vším dané prostorové možnosti a veškeré další sou-
vislosti, a to s ohledem na stávající provoz.

Celý areál se nachází v poddolovaném území,
proto byla věnována zvláštní pozornost založení
objektů. Ty jsou provedeny jako krabicové s pro-
vedením vnitřních zásypů na hlubinných zákla-
dech – vrtaných pilotách. Spodní stavba všech
stavebních objektů je řešena jako bílá vana tzn.
bez dodatečných hydroizolací. Předmětem díla
stavební firmy byla demolice určených stávajících
objektů a následná výstavba nových stavebních
objektů. Konkrétně jednalo o:

SO 03 - Strojovna (zastavěná plocha 1 850 m2,
obestavěný prostor 60 600 m3)

Nová část strojovny se nachází mezi modulo-
vými řadami 1-8/ A-C a konstrukce takto vymeze-
ného objektu tvoří samostatný dilatační prvek. Ob-
jekt je nepodsklepený. Pod úrovní spodního podlaží
jsou umístěny pouze kanály chladicí vody a pro-
stor kondenzačních čerpadel. 

Základová deska je podpírána velko-průmě-
rovými pilotami. Obvodové konstrukce spodní stav-
by jsou navrženy jako bílá vana z vodostavebního
betonu. Nosnou konstrukci vrchní stavby tvoří 
1 718 tun vážící ocelový šroubovaný skelet, který
je opláštěný lehkým obvodovým pláštěm skláda-
ného typu. Jednotlivými prvky obvodového pláště
jsou C-kazety, tepelná izolace je tvořená  minerální
vlnou tloušťky160 mm a vrchní uzavírací vrstvu tvo-
ří trapézový plech orientovaný ve svislém směru.

Střecha objektu je pultového tvaru odvodně-
ná do atikového žlabu. Jedná se o lehkou skláda-
nou střechu z trapézových plechů, parotěsné fólie,
tepelné izolace z minerálních vláken a modifiko-
vaných asfaltových pásů. 

Zajímavostí tohoto objektu je především sa-
mostatně stojící konstrukce turbínové stolice
uvnitř objektu, což je prakticky betonový blok o ob-
jemu 540 m3 (1 512 tun) uložený na osmi beto-
nových sloupech ve výšce patnáct metrů.

SO 04 - Kotelna (zastavěná plocha 1 712 m2,
obestavěný prostor 99 258 m3)

V rozsahu stavebních prací a dodávek byla
i spodní stavba zahrnující konstrukce základů,
kompletního podzemního podlaží včetně stropu
a konstrukcí kotvení ocelové konstrukce. Nadzemní
soklové konstrukce byly provedeny z keramického

zdiva omítaného vápenocementovou maltou a
opatřeny fasádním nátěrem.

Součástí tohoto objektu je i bunkrová stavba,
do které je zavedena (při severní stěně objektu)
kolejová vlečka.

SO 05.2 - Čerpací stanice chladící vody (zastavě-
ná plocha 269 m2, obestavěný prostor 2 808 m3)

Objekt čerpací stanice je čtyřpodlažní objekt
obdélníkového půdorysu se dvěma nátokovými
kanály, které jsou napojeny na nátokové kanály
chladící věže. Objekt je založen na základové des-
ce podepírané pilotami. Nosnou konstrukci tvoří
železobetonový skelet s monolitickými stropy. Ob-
vodový plášť tvoří omítané keramické zdivo. V tom-
to objektu jsou umístěna čerpadla chladící vody,
čerpadla požární vody, trafoboxy a místnosti dáv-
kování chemie.

SO 06 - Umělý tah, systém čistění spalin a čpav-
kové hospodářství

Tyto objekty řeší problematiku stavebních
prací a dodávek pro objekty za kotlem. Jedná
se o objekty látkových filtrů, ventilátorů, fre-
kvenčních měničů pro ventilátory a sila aditiv.
Stavební část řeší pouze některé konstrukce zá-
kladů a železobetonové podstavce do úrovně
+0,68 metru.

SO 07 - Komín (výška 141 metr)
Komín je proveden ve tvaru komolého kužele

s horní válcovou částí. Konstrukce komína je za-
ložena na základové desce kruhového průměru
16,5 metru a výšky 1,9 metru podepřeného 63
kusy pilot. Dřík komína je železobetonový s pro-
měnnou tloušťkou stěn od 400 mm v patě komína
až na konečnou tloušťku 220 mm.

Nový 135MW výrobní blok K7
elektrárny Alpiq v Kladně 
Zařízení s názvem K7 nahradí v současnosti provozovaný zdroj K3 z roku 1976. Současný zdroj K3 přestane od 1. ledna 2016 splňovat emisní limity
a bude muset být odstaven. Výstavba nového výrobního bloku umožní elektrárně splnění emisních limitů podle přísných norem EU výrazně v předstihu
před zahájením platností. Podle Nařízení vlády České republiky č. 352/2002 Sb. se tyto limity stanou závaznými 1. ledna 2016. Plánovaná životnost
nového bloku elektrárny se odhaduje na 30 až 40 let. Součástí výstavby je i 141 metr vysoký komín. V článku je popsána stavební část nového bloku,
který realizovala společnost BERGER BOHEMIA, a.s. 

Čerpací stanice chladicí vody

Nová stání transformátorů
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Vnitřní pouzdro komína je vyzděno z kyseli-
novzdorných tvarovek a je po celé výšce rozděleno
do šesti dilatačních celků, uložených na ocelových
roštech. Kompletní konstrukce komína byla dodá-
na na klíč včetně veškerého vybavení a vystrojení
jako jsou konstrukce hromosvodu, elektroinstala-
cí, sluchovodu a dešťových svodů.

SO11 - Vyvedení výkonu, úprava stání transfor-
mátorů

Předmětem realizace tohoto objektu byla de-
molice stávajících nevyhovujících stání transfor-
mátorů a výstavba nových železobetonových stání.
Výstavba probíhala v několika etapách tak, aby
bylo vyhověno požadavku provozu na neustálou
funkčnost minimálně jednoho transformátoru.

SO 12 - Opěrné stěny
Jednalo se celkem o šest kusů železobetono-

vých opěrných stěn výšky pět až sedm, metrů a pro-
měnné délky od dvanácti až po délku 69,5 metru.
Opěrné stěny byly proměnné tloušťky dle druhu
zatížení, kterému také odpovídalo založení stěn,
a to buď jako gravitační nebo pilotové. Nadzemní
části opěrných stěn byly opatřeny speciálním ochran-
ným nátěrem.

SO 13 - Elektrobudova (zastavěná plocha 806 m2,
obestavěný prostor 26 335 m3)

Objekt elektrobudovy je těsně přisazen k jiho-
východní stěně nové kotelny. Konstrukčně se jedná
o vícepodlažní budovu obdélníkového půdorysu
cca 45 × 18 metrů a výšky vlastní budovy cca 28
metrů. Objekt má jedno podlaží podzemní a čtyři
nadzemní podlaží. Základ tvoří monolitická železo-
betonová vana, podpíraná podle potřeby velko-
profilovými pilotami. Objekt má železobetonový,
monolitický vyzdívaný skelet s plochou střechou.

Tuhost objektu zajišťují dvě vyztužené železo-
betonové schodišťové šachty, do kterých je zakom-
ponována i kabelová stoupačka a oba výtahy. Oba

Nový komín měří 141 metrSchodišťová věž elektrobudovySnímek z výstavby nového bloku - strojovny

V rámci výstavby bylo spotřebováno celkem 33 000 m3 (76 000 tun) betonu, 2 800 tun betonářské oceli a 1 800 tun
ocelových konstrukcí

Základy nového bloku - kotelny
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výtahy objektu budou osobo-nákladní. Šachta v zá-
padní části objektu sahá až do výšky střechy kotel-
ny, tedy cca +61,8 metru. Schodiště v ní umístěné
je požárně chráněnou únikovou cestou kotelny K7
a má výstupy na jednotlivá podlaží kotelny. 

V budově jsou umístěna elektro zařízení no-
vého bloku (rozvodny a transformátory), záložní
zdroj i dozorna bloku včetně nezbytného zázemí
obsluhy. Suterénem prochází potrubí chladící vo-
dy vnějšího chladícího okruhu (SO 05). Vnitřní dě-
lící stěny jsou zděné, omítané opatřené omyvatel-
ným nátěrem. Součástí tohoto objektu byla
i výstavba a zařízení sociálního zázemí včetně ka-
nalizace a vodovodu.

ZÁVĚR
Součástí díla byla i výstavba nových inženýr-

ských objektů, a to 384 metrů dlouhé kolejové
vlečky, kompletní dodávka a montáž vnějších in-
ženýrských sítí včetně kabelovodu, sadových
úprav a kompletní vybudování areálových komu-
nikací v celkovém rozsahu 7 700 m2. Na výstav-
bu výše zmíněných objektů bylo spotřebováno

celkem 33 000 m3 (76 000 tun) betonu, 2 800
tun betonářské oceli, 1 800 tun ocelových kon-
strukcí a v rámci hlubinného založení bylo zřízeno
celkem 4 500 metrů železobetonových monolitic-
kých vrtaných pilot. Realizace výše zmíněných ob-
jektů společností BERGER BOHEMIA a.s. začala
v dubnu 2011 a skončila 31. 12. 2013, což bylo
o čtyři měsíce dříve, než byl původně plánovaný
a smluvní termín dokončení.

Ing. Petr Pytlík, 
stavbyvedoucí, pozemní a mostní stavby,

BERGER BOHEMIA a.s.

The new unit was built with the maximum possible use of existing buildings and structures
The facility called K7 will replace the currently operated K3 source dating back to 1976. It will cease to meet emission limits as of 1 January 2016
and will have to be decommissioned. The construction of the new generating unit will make it possible for the power plant to meet emission limits
according to the strict EU standards before they come into force. According to the Regulation of the Government of the Czech Republic No. 352/2002
Coll. these limits will become binding on 1 January 2016. The planned lifetime of the new power plant unit is estimated at 30 to 40 years. Part of the
construction is also a 141 meter high chimney. The article describes the building part of the new unit carried out by BERGER BOHEMIA, a.s.

Новый блок был возведен с максимальным использованием существующих строительных объектов
Оборудование под названием К7 заменит существующее оборудование К3 с 1976 года.  От 1 января 2016 года устаревшее оборудование перестанет
соответствовать эмиссионным нормам и будет остановлено. Строительство нового производственного блока даст возможность
электростанции выполнять эмиссионные нормы в соответствии со строгими правилами ЕС. В соответствии с решением правительства Чешской
Республики №352/2002 Sb. эти нормы станут обязательными 1 января 2016 года.  Планируемый срок эксплуатации нового блока электростанции
составит от 30 до 40 лет. Составной частью постройки является и труба высотой 141 метр. В статье описана строительная часть нового блока,
которую проводила фирма BERGER BOHEMIA, a.s.

Pohled na nový blok K7 po dokončení

Základy pro samostatně stojící konstrukce turbínové
stolice uvnitř objektu strojovny

BERGER BOHEMIA a.s.
Klatovská 410

320 64 Plzeň




